Олимпиада по русскому языку 3 класс.

1. Что есть в человеке одно, а у вороны вдвое, в лисе не встретится оно, а в огороде втрое?

 ______________________________________________________________________-
2. В данной группе слов найди лишнее. Запиши его и объясни, почему ты считаешь его лишним. Найди несколько вариантов выполнения этого задания.

Синий, голубенький, синева, синенький

____________________________________________________

____________________________________________________

3. Выбери и запиши слова, в которых букв больше, чем звуков.

Дом, дача, изгородь, тропинка, просьба, повозка, свёкла, редька, гроздь, ягода, подъезд

________________________________________________________________________________________________________________

4. Выпиши только однокоренные слова, выдели в них корень.

Подснежник, снежок, снеговик, подснежники, снеговики, снегопад, снежный
________________________________________________________________________
5. Найди общее начало для слов:

_____ тина,  ____тофель,  _____та,  _____ман,  ____тон

6. Составь лесенку из слов:

Часть гриба – это  . . ж . .

     Застёжка на поясе – это . . . ж . .

     Украшение в ушах – это . . . . ж . . 

     Избушка сторожа – это  . . . . . ж . .

     7. Замени выражение одним глаголом:

Клевать носом - _________________________________________

Зарубить на носу - _______________________________________

Чесать языки - ___________________________________________
     8.  Преврати.

1. Мел в мелкое место на реке

2. Полку в танец

3. Банку в баню

4. Тракториста в машину

5. Стол в комнату
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exan EXKHXY,
KOTOpO# exar

Bee nrosiouxn aposxar,

Bonpoc 4. Cpexu 5Tux 6yKB CpaTamich nmeHa coGCTBERIbIC 1T HazBa-
HuA. He nepecragiiss GyKs, OTBIIM 9TH CIIOBA 1 3aTHITH UX:

UM-B-A-H-O0-B-0-J-T—-A-J' -4

Bonpoc 5. Jlonunm nocrosuigp:

Boskos Gosteest —

He 6b110 rpoma,

Toross erom camy,

Bonpoc 6. [oxyuu us cosa <rojt> coso <«BEC», M3MEHAS 110 OjHON
6ykBe B kaxioM ciose. Vmeii B BHJLY, 4TO, BBUTOJHSSA KaK/Iblil X0z, ¥
1e65T TOIKHDI OTYYHTHCS CIIOBA, a He nabopsi Gyks. Menoabayit noa-
CKa3KH 3a YepPTOil.

S BRI Y]
BbiBaeT y xvBbIX CyuecTa
OkpyxaeT 3aMok

CuHOHUM crioBa «pbibanka»
)KuBOTHOE CeMeiicTBa Koladbux
MNpupopaHoe coobuiectso

BEC

Bonpoc 7. Ilpespati:

1. Mex B Meskoe MecTo Ha peke
2. Ionky B Tanen

Banxy B 6anio

4. Tpakropucra B Mammiy

5. Crox B komHaty

alae|n

Bonpoc 8. lytem nepecranosku GyKB B Ka10ii Mape 0B cocTash TpeTbe

CIIOBO — M3 CYIIECTBUTeTbHOE. [{0M5HBI GBITh HCTIOIB30BAHbI Bee GyKBbL

1. Oxpa + nog =

2. Kur + pana =

3. Pop + noza =

Bonpoc 9. Orrajaii pebych:
a)

" 00
AT TS

Bonpoc 10. 3axorun kpeinathie BBIDAKEHHS, B3ATDIE M3 CKA30K:

Tloau Tyna, He 3naio Kyna,

Cropo ckaska CKa3bIBaeTcs,

10 Bee mpuckaska,

Bonpoc 11. 3anumm, us kaxnx 6acen sti KPBLIATbIE BLIPAKCHUS:

U B cepjute sibctern Beera oTbimer Yromok.
A JIAPYUK [IPOCTO OTKPHIBANCSL.
Aii, Mocbkal 3nath, oHa cutbHa, 4T0 J1aeT Ha cloHa,

Haaou aBropa Beex s1ux Gacen:

Bonpoc 12. Pasrajaii kpocesopy (1o ckaske C. AkcakoBa «AseHbKuil
upetouek»). Beibupaii us tpex Bapuantos orseron TPABUAbLHBIIL:

1. Kro Gpua [enares: kmounrma, ToBapuxa, crapocta?

2. Cpexiisist 104b kynua nonpocuia TIPUBESTH eii: 3epKaio, IyXOBHUK,
TyBajer?

3. K10 6p11 npenparmen aioit BoameGHIeil B uyHIe: Gapon, KHA3D,
TPHHIT?

4. BoameGubiit mpesver, KOTOpHili moapuio wysume kymity
LIOK, [IepCTeHb, CKaTepTh?

5. Crapmas oup KYIIIA ONpOCHIA NPHBESTH €if: BeHell, KoBep, pyoun?
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B BhuieniennnIx kiaeTkax no BepriKam: SIITHK, B KOTOPOM KyIIell XpaHu/1
BOIMEGHbI 01apOK wyHma. .
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9. Путём перестановки букв в каждой паре слов составьте третье слово – имя существительное. Должны быть использованы все буквы.

1. Охра + под =

2. Кит + рана =

3. Ров + поза =

10. Напиши как можно больше слов, которые начинаются на букву М. Каждое последующее слово, должно быть на одну букву больше предыдущего.

М

М .

М . .

М . . . 

Ответы

олимпиада по русскому языку 3 класс

1. За правильный ответ  2 балла   Ответ: буква О

2. За найденное слово 1 балл, за объяснение 1 балл     Всего   4 балла

Ответ: голубенький лишнее,  потому что не однокоренное,  

            Синева лишнее, потому что это имя существительное

3 За каждое слово 1 балл  Всего 5 баллов

4. За каждое слово 2 балла    Всего  10  баллов

Ответ: подснежник, снежок, снеговик, снегопад, снежный
5. За правильный ответ   3 балла  Ответ КАР

6. За каждое правильное слово 2 балла    Всего  8 баллов

Ответ: ножка, пряжка, серёжка, сторожка

7. За каждый правильный ответ 5 баллов   Всего 15 баллов

8. За каждое правильное слово  2 балла  Всего  10 баллов

Ответ: мель, полька, банька, трактор, столовая
9.  За каждое слово 5 баллов   Всего  15 баллов

Ответ: пароход, картина, паровоз

10. За каждое слово 1 балл.   Всего  8 баллов

Максимальное количество баллов – 80 баллов 
